

国羽决赛3:0完胜韩国队

苏杯首个五连冠,中国造

本报讯(记者 许恺玲)北京时间26日下午,第十三届苏迪曼杯结束了决赛争夺。中国队以大比分3:0完胜韩国队,第九次捧起苏迪曼杯,同时也实现了首个苏杯五连冠。

本届苏杯,中国队的淘汰赛是混双打头阵,可以说混双比赛定乾坤。虽然中国队具备超强的整体优势,但就每场而言并无必胜把握,尤其是混双,与主要竞争对手实力相差无几,所以打好第一场就异常关键,赢下可以鼓舞军心,反之则会影响到士气。在对阵印尼输掉了比赛后,徐晨/马晋组合被替换,但在决赛,教练组还是派上了这对组合。而现世界排名第一的徐晨/马晋这一次顶住了压力,再一次为中国队打响了头炮。

之后上场的谌龙再一次用几乎完美的表现征服了赛场。当这两场比赛拿下后,中国队夺冠基本就是时间问题,因为女单和女双都保持着绝对的优势。随后的男双,连输两场的“风云组合”没有上场,年轻的刘小龙/邱子瀚顶着压力亮相,而这场比赛男双也成为最激烈的一场较量。21:19、21:17,从比分上就能看出比赛的胶着,但年轻的组合还是顶住压力帮助中国队锁定胜局。经过这一届苏杯之后,年轻的“子龙组合”必将更加成熟。



谌龙庆祝胜利。本版照片均为新华社发

羽坛进入争霸新时代

本报记者 许恺玲

男子单打冠军可以说是羽坛王冠上的明珠,因为这一项目一直呈现多人争霸的状态,关注度也最高。如果从这个角度看,那本届苏杯无疑是星光最黯淡的一届。原本男单“四大天王”,只有李宗伟一人出现在赛场,而独木难支的李天王在东道主小组赛后就黯然出局。印尼的陶菲克和丹麦的盖德基本退出国际比赛,连“超级丹”也淡出了,各支羽球强队都呈现了新老交替的局面。

在印尼队输给中国队之后,他们的球队官员就十分有底气地说“一支全新的、年轻的印尼队已经回来了”,而正是这支年轻的印尼队,给中国队造成了最大的麻烦,他们年轻的男双组合甚至击败了中国的“风云组合”,也让中国队打满五盘才艰难晋级。

本届苏杯林丹因没有恢复状态而未参赛,“风云组合”同样没有恢复到最佳状态而两度失手,在核心队员缺失的情况下,中国羽毛球队派上了许多年轻的队

员,但他们依然显示出了强队的底蕴,谌龙、李雪芮、于洋/王晓理在比赛中发挥稳定,表现出了舍我其谁的王者之气,为中国队夺冠立下大功。男单的谌龙,以5个2:0的完美表现让专家和媒体都惊呼,羽坛进入“中国龙”时代。而中国男双的“子龙组合”也在老将状态下滑的时候及时顶上,用两场苏杯比赛就赢得了欢呼和信任。

的确,在伦敦奥运会之后,各支强队的老将开始淡出,在新人的层面,中国队无疑拥有最丰厚的优势,新人的成长速度也快于对手。比如说谌龙,在和他年龄相仿的新生代球手中,几乎没人是他的对手,这也就难怪外界大呼“龙时代”来临。

一届苏杯大幕又一次降下,我们看到了老将的背影,看到了新人的光明。一场羽坛新争霸将不可避免地上演,从目前的形势看,中国队的年轻选手还将延续优势,成为这场争霸的新霸主。

山东网球联赛即将开赛,

报名时间29日截止

别羡慕李娜 自己试试吧

本报讯 6月1日,由山东省体育局、齐鲁晚报共同主办的山东网球联赛将在济南拉开战幕。

为了促进网球项目青少年业余训练的发展,以及提高全民参与网球活动的热情,山东网球联赛应运而生。山东网球联赛是一项覆盖全省的巡回赛,今年的赛事将设6-8站分站赛以及年终总决赛,首站将于6月1日在济南挥拍。联赛赛事分为两个大组别,分别是青少年组(11-17岁)和成人组(18-60岁)。其中15-17岁组总决赛可按照运动员运动等级政策审批国家二级运动员证书。

如果你羡慕职业网球手的全球巡回赛,那就先来感受全省巡回赛吧。即日起拨打报名电话:0531-82959008,联系人:张先生、王先生。报名时间截止到5月29日17:00。

(本报记者)



NBA西部决赛马刺3:0拿到赛点

打加时,灰熊还嫩点

本报记者 叶嘉利

又见加时赛,本来手握好局的灰熊硬是把胜利给葬送了。北京时间5月26日,马刺104:93战胜灰熊,拿到3:0的西部决赛赛点,已经一只脚迈进总决赛。连续两场加时赛,马刺三老展示了无人能比的关键球决胜力,发挥了定海神针的作用。灰熊在常规时间里打得有板有眼,但是到了决胜的时候始终差了一口气,不能说灰熊实力不济,谁让他们遇到了马刺呢?

灰熊与马刺同样擅长阵地攻防,但灰熊前两战与马刺阵地对攻没有得到任何便宜,他们幡然醒悟马刺才是地板流之王。本场比赛一开始,

灰熊明显改变了策略,不再一味落阵地进攻。第一节比赛灰熊一度打出19:5的开局,多是逼迫马刺传球失误发动快攻得分,而马刺显然准备不足,退防缓慢让灰熊在攻防转换过程中打出高潮。

但是好景不长,马刺调整策略之后,通过更加耐心的传球减少失误,退防也更加迅速,这就让灰熊打不起反击。一度领先18分的灰熊队,慢慢被马刺追回分差。同样灰熊又回到了前两场的情况,阵地战都是从加索尔持球或者挡拆打起。但是马刺早就摸清灰熊的套路,掐断传球及时补防,让加

索尔的传球中轴作用体现得不明显。

第四节灰熊拥有最后一攻绝杀制胜的机会,康利没有把握住。进入加时赛就成了马刺的天下,让人不得不佩服邓肯和帕克,尤其是邓肯在加时赛拿到7分,让比赛失去悬念。

加时赛灰熊只拿7分,马刺拿到18分。更可怕的是马刺在加时赛8投7中,其中有两个2+1,只投丢了一个球,这样的效率实在惊人。上一场灰熊在第四节追平拖进加时,这一次又是在加时赛功亏一篑,不禁让人扼腕,关键球打不进不只是运气,真正考验的还是实力。

多方角力讨价还价

内马尔终投 巴塞罗那

新华社圣保罗5月25日体育专电(记者 王帆)巴西足坛眼下最炙手可热的头号球星内马尔当地时间25日晚通过网络空间宣布自己已决定接受西甲豪门巴塞罗那俱乐部的邀请,将在今年联合会杯赛之后登陆欧洲,与梅西并肩作战。

巴萨方面截至5月中旬共给出过两次转会报价,均未超过2000万欧元,这一金额不及内马尔违约金的三分之一,在桑托斯俱乐部看来,这同内马尔如今巴西第一球星的身份相去甚远。

与此同时,皇马方面的报价也被放到桑托斯高层的办公桌上。皇马报价是3500万欧元,即便相比巴萨2800万欧元的最新报价要高出不止,且对于内马尔营销团队主管,他的父亲内马尔·桑托斯来说,巴萨给内马尔提供的700万欧元年薪,诱惑力也不及皇马的1100万欧元。但事实上,此次多方谈判中牵扯利益复杂,远非台面上的报价那么直白。

整个谈判过程中,桑托斯和内马尔营销团队都清楚,巴萨和皇马是球场内外的死敌,任何一方获得内马尔对对方来说都是重大损失,因而由此挟皇马之名逼迫巴萨做出妥协、提高价格。巴萨先前的报价低得出人意料,是因为他们清楚,如果桑托斯不在眼下的转会窗口期敲定此事使转会费落袋为安,到了明年年初的转会期时,如内马尔同任何第三方预签合同,桑托斯将一无所获。

但另一方面,据巴西媒体报道,为巴萨效力是内马尔本人多年的夙愿,为此内马尔团队同巴萨方面早有“君子协定”,规定如果内马尔登陆欧洲须首选巴萨,而这也是桑托斯俱乐部和内马尔团队间的利益分歧所在。

当地时间24日晚间,桑托斯高层、内马尔团队以及巴萨俱乐部代表连续开会长达3小时,次日凌晨走出会议室时,巴萨的代表显得信心满满,而内马尔父亲表示,儿子很快离开桑托斯已是板上钉钉。

大羽主帅首秀 平局收场

新华社沈阳5月26日体育专电(记者 李铮)36岁的李金羽第一次坐上了职业足球主教练的位置。这位在中国顶级足球联赛中攻入120个球的射手王,在26日迎战湖北华凯尔队的比赛中,以中甲沈阳沈北队主帅身份开启了全新的足球生涯。首秀的结果是一场1:1的平局。

第一次当主教练的李指导说:“平局是可以接受的结果,我希望能给球队带来更多的变化,攻势足球是我长期追求的目标。”

为了完成足协A级教练班的全部学习,李金羽是在比赛前一天的25日才与球队汇合的,这同他被任命为沈阳沈北队主教练一样略显仓促。

沈北队本赛季初的主教练为刘志才,但九轮过后,刘志才因成绩未达到俱乐部要求离开了主教练位置。5月13日,沈北俱乐部对外宣布了李金羽的主帅任命,而此前,李金羽只有国家女足和沈北队助理教练的履历。